

PROTOKÓŁ NR II/2020
z obrad II Sesji zwyczajnej Rady Miasta Jastrzębie-Zdrój,
która odbyła się w dniu 27 lutego 2020r. w godz. 13.00 – 16.10
w sali 129 A Urzędu Miasta Jastrzębie-Zdrój.

Podjęto uchwały:

- II.18.2020 w sprawie przyjęcia aktualizacji Programu rozwoju sportu, rekreacji i turystyki w Jastrzębiu-Zdroju do roku 2020 z perspektywą do 2030,
- II.19.2020 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Jastrzębie-Zdrój,
- II.20.2020 w sprawie zmiany Uchwały budżetowej Miasta Jastrzębie-Zdrój na 2020 rok,
- II.21.2020 w sprawie diet przewodniczących organów wykonawczych jednostek pomocniczych,
- II.22.2020 w sprawie wyrażenia zgody na umieszczenie herbu Miasta Jastrzębie-Zdrój dla Oddziału Rejonowego PCK w Jastrzębiu-Zdroju,
- II.23.2020 w sprawie umorzenia należności budżetowych (30.216,38),
- II.24.2020 w sprawie umorzenia należności budżetowych (21.000,18),
- II.25.2020 w sprawie zamiaru przekształcenia Publicznego Przedszkola Nr 7 w Jastrzębiu-Zdroju,
- II.26.2020 w sprawie wyrażenia zgody na przyznanie nieruchomości zamiennej w ramach odszkodowania za grunty przejęte pod drogę gminną,
- II.27.2020 zmieniająca Uchwałę Nr I.13.2020 z dnia 30.01.2020 w sprawie ustalenia kryteriów naboru w drugim etapie postępowania rekrutacyjnego do publicznych przedszkoli, prowadzonych przez Miasto Jastrzębie-Zdrój oraz określenia dokumentów niezbędnych do potwierdzenia tych kryteriów,
- II.28.2020 w sprawie zamiaru likwidacji Branżowej Szkoły I stopnia Nr 2 wchodzącej w skład Zespołu Szkół Handlowych w Jastrzębiu-Zdroju,
- II.29.2020 w sprawie zamiaru likwidacji Szkoły Policealnej Nr 1 wchodzącej w skład Zespołu Szkół Handlowych w Jastrzębiu-Zdroju,
- II.30.2020 w sprawie zamiaru likwidacji Liceum Ogólnokształcącego dla Dorosłych wchodzącego w skład Zespołu Szkół Handlowych w Jastrzębiu-Zdroju,
- II.31.2020 w sprawie rekomendacji przebiegu linii kolejowej nr 170 związanej z powstaniem Centralnego Portu Komunikacyjnego,

Ad .1.

Otwarcie II Sesji zwyczajnej Rady Miasta, stwierdzenie prawomocności obrad.

Otwarcia II Sesji zwyczajnej Rady Miasta Jastrzębie-Zdrój dokonał Przewodniczący Rady Miasta – Piotr Szereda, który powitał zebranych. Na podstawie listy obecności, stwierdził prawomocność obrad.

W Sesji udziału nie brali radni - Łukasz Kasza, Grzegorz Mosoń, Ryszard Piechoczek, Urszula Sobik - usprawiedliwieni.

Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.

Zgodnie z zapisami ustawy, porządek obrad Sesji wraz z projektami uchwał otrzymali wszyscy radni.

Porządek obrad stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu.

Ad .2.

Wybór Komisji uchwał i wniosków.

Alina Chojecka – Wiceprzewodnicząca Rady Miasta

W imieniu Klubu Radnych Koalicja Samorządowa zgłaszam do pracy Radną Bernadetę Magiera - wyraziła zgodę.

Michał Urgoń - Radny RM

W imieniu Klubu Radnych Prawo i Sprawiedliwość zgłaszam do pracy Radną Angelikę Garus-Kopertowską - wyraziła zgodę.

Głosowanie radnych: za – 15, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0.

Piotr Szereda - Przewodniczący Rady Miasta

Stwierdzam, że skład Komisji uchwał i wniosków został przyjęty jednogłośnie.

Karta z wynikami głosowania imiennego stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu.

Ad .3.

Przyjęcie protokołu z I Sesji Rady Miasta.

Piotr Szereda - Przewodniczący Rady Miasta

Czy są pytania bądź wątpliwości do protokołu z I Sesji Rady Miasta? Nie widzę. Kto z państwa radnych jest za przyjęciem protokołu z I Sesji Rady Miasta?

Głosowanie radnych: za – 15, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0.

Piotr Szereda - Przewodniczący Rady Miasta

Stwierdzam, że Rada Miasta przyjęła protokół jednogłośnie.

Karta z wynikami głosowania imiennego stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.

Ad.4.

Informacja Prezydenta Miasta.

Prezydent Miasta – Anna Hetman przedstawiła informację Prezydenta od ostatniej Sesji do dnia dzisiejszego.

Informacja stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu.

Ad.5.

Informacja Przewodniczącego Rady Miasta.

Informację Przewodniczącego Rady Miasta przedstawił Przewodniczący Rady – Piotr Szereda.

Informacja stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu.

Piotr Szereda

- Z informacji jakie otrzymałem w dniu dzisiejszym nasi Radni zostali powołani do społecznych Rad przy WSS nr 2. W WSS nr 2 Przewodniczącym zespołu został Andrzej Matusiak. W pracach będą brać udział - Szymon Klimczak, Piotr Szereda, Janusz Ogiegło i Wiceprezydent - Roman Foksowicz. W szpitalu rehabilitacyjnym dla dzieci w pracach zespołu będą brały udział – Alina Chojecka i Bernadeta Magiera.

Ad.6

Sprawozdanie Komisji Rewizyjnej z przeprowadzonej kontroli projektu z dziedziny kultury 2018 roku „Niezależni” – nazwa zadania: „Pro-Kulturo-Foto. Edycja 2018”.

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Andrzej Matusiak przedstawił sprawozdanie z ww. kontroli.

Sprawozdanie stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu.

Ad. 7

Sprawozdanie z działalności Komisji Rady Miasta Jastrzębie-Zdrój za 2019 rok:

- Budżetu i Skarbu

Przewodniczący Komisji Budżetu i Skarbu – Szymon Klimczak przedstawił sprawozdanie z działalności Komisji.

Sprawozdanie stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu.

Ad. 8

Zgłaszanie interpelacji.

Bolesław Lepczyński w sprawie:

- zaświadczeń o przekształceniu prawa wieczystego użytkowania we własność oraz czy należna opłata przekształceniowa została uiszczona czy obciąża płatnika,

Interpelacja stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu.

Andrzej Matusiak w sprawach:

- posadzenia bluszczu na przystankach,
- systemu Elektronicznego Obiegu Dokumentów oraz Miejskiego Portalu e-usług Publicznych,
- Zintegrowanego Systemu Zarządzania

Interpelacje stanowią załączniki nr 10-12 do niniejszego protokołu.

Angelika Garus-Kopertowska w sprawie:

- wymiany ogrodzenia przy Publicznym Przedszkolu nr 15,

Interpelacja stanowi załącznik nr 13 do niniejszego protokołu.

Janusz Ogiełło w sprawie:

- miejsc parkingowych w dniu Sesji RM

Interpelacja stanowi załącznik nr 14 do niniejszego protokołu.

Ad.9

Kształtowanie polityki rodzinnej i socjalnej w mieście Jastrzębie-Zdrój.

Piotr Szereda

- Proszę o wystąpienie Radnej Bernadety Magiera, która wprowadzi nas w tematykę, następnie pani Prezydent, Pan Komendant Policji.

Bernadeta Magiera

- Dziękuję Panie Przewodniczący. Szanowni Państwo pierwszy raz na tej Sali odbywa się Sesja RM na temat rodziny i polityki socjalnej. Odkąd pamiętam nie było takiej Komisji, która nosiłaby nazwę Rodziny. Jest to pewnego rodzaju novum.

Wystąpienie Przewodniczącej Komisji Rodziny i Polityki Społecznej stanowi załącznik nr 15 do niniejszego protokołu.

Anna Hetman

- Szanowni Państwo tematyka dzisiejszej Sesji jest bardzo potrzebna. Mając na myśli szeroko rozumiane działania społeczne obejmujemy w swoim zakresie tak naprawdę wszystkich – dzieci od urodzenia, poprzez młodzież, rodziny i seniorów. Działań, które podejmowane są w mieście w tym zakresie jest bardzo dużo. Zawężenie tematyki jest szczególne i celowe bo nie zdążylibyśmy wszystkiego dokładnie opowiedzieć. Proszę zwrócić uwagę na budżet jakim operujemy w danym roku budżetowym. Największe wydatki w całym budżecie to wydatki oświatowe, ale na drugiej pozycji są wydatki na politykę społeczną. Jest to ponad 100 mln zł. Z polityką społeczną kojarzone są wydziały takie Ośrodek Pomocy Społecznej, Wydział Świadczeń Rodzinnych i Alimentacyjnych, które zajmują się socjalnymi sprawami. Szeroko rozumianą polityką społeczną i rodzinną zajmują się tak naprawdę wszystkie nasze jednostki i Wydziały. W tym miejscu chciałam bardzo wszystkim podziękować. Wszystkie inne jednostki i wydziały mają swój udział w kształtowaniu warunków i atmosfery dla polityki rodzinnej i społecznej w naszym mieście. Za to bardzo wszystkim pracownikom, Kierownikom tych jednostek i wydziałów dziękuję. Dziękuję również członkom Komisji, która faktycznie po raz

pierwszy w kadencji w swojej nazwie ma słowo rodzina. Na rodzinach nam bardzo zależy. Członkowie tej komisji jak i poprzedniej to osoby wrażliwe i empatyczne, które zawsze szeroko patrzą na sprawy rodzinne i społeczne. Nie wszystko udało nam się zrobić, ale mamy bardzo dużo sukcesów i wsparcia dla naszych rodzin. O szczegółach powie Pan Prezydent. Jeśli będą pytania będziemy do dyspozycji.

Zastępca Prezydenta Miasta- Robert Cichowicz przedstawił prezentację na temat kształtowania polityki rodzinnej i socjalnej w mieście.

Prezentacja stanowi załącznik nr 16 do niniejszego protokołu.

Piotr Szereda

- Proszę o zabranie głosu Komendanta Miejskiego Policji w Jastrzębiu-Zdroju.

Mirosław Jordan - KMP

- Dziękuję za zaproszenie. Szanowni państwo, żeby przybliżyć tematykę przestępczości związaną z rodziną przygotowałem, krótką prezentację.

Prezentacja stanowi załącznik nr 17 do niniejszego protokołu.

Piotr Szereda

- Dziękujemy Panu Komendantowi za obszerne informacje. Czy ktoś w temacie spraw rodzinnych chciałby zabrać głos? Nie widzę. Ogłaszam 10 minut przerwy.

Przerwa

14.40-14.50

Ad. 10

Podjęcie uchwał w sprawach bieżących zgodnie z wykazem.

Piotr Szereda

- Szanowni Państwo wpłynęło pismo Pani Prezydent w sprawie wprowadzenia do porządku obrad Sesji uchwały w sprawie rekomendacji przebiegu linii kolejowej nr 170 związanej z powstaniem Centralnego Portu Komunikacyjnego. Składam wniosek formalny w sprawie zmiany porządku obrad.

Wniosek w sprawie zmiany porządku obrad – wprowadzenie projektu uchwały w sprawie rekomendacji przebiegu linii kolejowej nr 170 związanej z powstaniem Centralnego Portu Komunikacyjnego został przyjęty głosami: za – 16, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0

Piotr Szereda- Przewodniczący Rady Miasta

- Stwierdzam, że Rada przyjęła wniosek.

Karta z wynikami głosowania imiennego stanowi załącznik nr 18 do niniejszego protokołu.

Bernadeta Magiera – Przewodnicząca Komisji Uchwał i Wniosków przedstawiła projekt uchwały w sprawie przyjęcia aktualizacji Programu rozwoju sportu, rekreacji i turystyki w Jastrzębiu-Zdroju do roku 2020 z perspektywą do 2030,

Opinia Komisji Kultury, Sportu i Turystyki oraz Budżetu i Skarbu Rady Miasta – pozytywna.

Piotr Szereda- Przewodniczący Rady Miasta

- Czy są pytania do projektu uchwały? Pozwolę sobie zabrać głos. Pani Prezydent, Szanowni Radni, Goście. Niedawno został przyjęty Program Rozwoju Sportu, Rekreacji i Turystyki na lata 2020 – 2025. W tej chwili mamy Program na lata 2020 z perspektywą do 2030 r. Przygotowujemy bardzo poważny materiał, który bym tak określił: jest dobrze, a jak się nam uda to będzie lepiej. Program ma to do siebie, że powinien bardziej pokazywać realizację naszych celów, wizji i w jaki sposób będziemy to realizować. W Programie przedstawionym do projektu uchwały tym razem nie jest przedstawione jak będziemy realizować cele i wizję. Powinniśmy w Programie zawrzeć analizę SWOT naszego działania, w jaki sposób chcemy to realizować. Szans mamy wiele. Silne kluby sportowe: siatkarze, piłkarze, hokeiści, szachy, pływanie, tenis stołowy, boks. Jest wiele klubów sportowych, które mimo słabej bazy sportowej osiągają sukces. Zdarzały się reprezentacje kraju, które pociągają młodzież. Mamy sponsorów w tym jednego dużego i należy to wykorzystać. Szkoły bardzo mocno uaktywniły się w rozwoju sportu. Powstaje coraz więcej klas mistrzostwa sportowego, profilowanych klas i to na pewno jest plusem. Uważam, że 85% przedstawionego Programu zostało skopiowane z poprzedniego Programu. Mamy wiele problemów o których wiele razy jako Radni wspominaliśmy. Przydałaby się rozbudowa bazy noclegowej. Pojawiła się propozycja budowy stadionu, ale nadal nie mamy określone co chcemy zrobić, kiedy i jak. Brakuje w Programie terminowości i czasu zakończonych zadań. Mieszkańcy wiele mówią o budowie dużego basenu. Jest wiele uwag jeżeli chodzi o nieefektywne realizowanie zajęć wychowania fizycznego. Kwestia wykorzystania sal gimnastycznych. Nie mamy programu w jaki sposób sale gimnastyczne wykorzystywać po szkole w celach rozwoju amatorskiego sportu. Powinniśmy umieścić temat sal w Programie i pomyśleć jak możemy wykorzystać sale gimnastyczne. Mamy bardzo dużo stowarzyszeń sportowych. Rozmawiałem z działaczami sportowymi, którzy oczekiwali by wsparcia i szkolenia merytorycznego. To są osoby, które są społecznikami. Korzystają z grantów, ale nie zawsze rozumieją sposób rozliczania się. Wiem, że jest duże zaangażowanie Wydziału, ale są oczekiwania pomocy w tej kwestii. Jest to kilka uwag do których starałem się odnieść. Odniosę się do konsultacji. Organizujemy je zgodnie z prawem, a konsultacje dotyczące tak obszernego tematu odbyły się między 30 stycznia, a 14 lutego zgodnie z Zarządzeniem Pani Prezydent. Podejrzewam, że poza Radą Sportu niewiele osób zdążyło się w tym temacie wypowiedzieć. Spełniamy wymóg realizacji, aby stworzyć Program, ale nie ma on życia wewnętrznego, który spowodowałby realizację zadań sportowych. Ocena jest dobra, materiał obszerny, sytuacja jak na nasze możliwości finansowe nie najgorsza. Poza kilkoma zdaniem o wizji i celach nie ma możliwości reklamy. Program powinien pokazywać co chcemy zrobić i jak bardzo poprawić to co mamy.

Anna Hetman

- Panie Przewodniczący, Szanowni Państwo, to nie jest nowy Program tylko aktualizacja przede wszystkim ze względu na zmianę związaną z reformą oświaty. Rzeczywiście nie ma tabel o których Pan Przewodniczący mówił, a były w poprzednim Programie. Tabele są załącznikiem do Programu. Program był przygotowany we współpracy z przedstawicielami klubów sportowych czyli Radą Sportu. Konsultacje były długie ze środowiskiem sportowym. Baza sportowa, która

jest w mieście jest taka na ile nas stać. Każdy chciałby lepiej, więcej i my również co na każdym kroku tam gdzie jest możliwe czynimy. Jeżeli chodzi o obiekty duże czy nawet mniejsze to są one w pełni od rana do wieczora wykorzystywane również sale gimnastyczne przy szkołach. Maksymalnie obiekty są wykorzystywane. Do tego one służą. Baza jest dostępna również dla mieszkańców. Program powinien być tworzony na miarę możliwości finansowych. Gdybyśmy chcieli uszczegółowić to o czym Pan mówi musielibyśmy konkretnie wpisywać nasze zadania do WPF. Jak Państwo wiecie nie wszystko da się przewidzieć bo różne czynniki zewnętrzne niezależne od nas wpływają na kształtowanie polityki finansowej w mieście. Miasto to nie tylko sport choć jest to bardzo ważna dziedzina to jest wiele innych dziedzin, które należy finansować. Baza hotelowa to nie zadanie miasta. Rozmawiamy z przedstawicielami firm, ze stroną biznesu. Są osoby zainteresowane. Być może w najbliższej przyszłości coś z tego wyniknie i będą powstawały nowe obiekty hotelowe. Wiemy, że jest zbyt mała ilość miejsc hotelowych, ale miasto jako tako nie ma wpływu na to. Dziękuję.

Piotr Szereda- Przewodniczący Rady Miasta

- Czy są pytania do projektu uchwały? Nie widzę. Kto jest za przyjęciem uchwały w proponowanym brzmieniu?

Uchwała nr II.18.2020 w sprawie przyjęcia aktualizacji Programu rozwoju sportu, rekreacji i turystyki w Jastrzębiu-Zdroju do roku 2020 z perspektywą do 2030, została przyjęta głosami: za – 15, przeciw – 0, wstrzymujących się –2.

Piotr Szereda- Przewodniczący Rady Miasta

- Stwierdzam, że Rada przyjęła uchwałę większością głosów.

Karta z wynikami głosowania imiennego stanowi załącznik nr 19 do niniejszego protokołu.

Bernadeta Magiera – Przewodnicząca Komisji Uchwał i Wniosków przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Jastrzębie-Zdrój,

Opinie Komisji RM – pozytywne.

Piotr Szereda- Przewodniczący Rady Miasta

- Czy są pytania do projektu uchwały? Nie widzę. Kto jest za przyjęciem uchwały w proponowanym brzmieniu?

Uchwała nr II.19.2020 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Jastrzębie-Zdrój, została przyjęta głosami: za – 16, przeciw – 0, wstrzymujących się –0.

Piotr Szereda- Przewodniczący Rady Miasta

- Stwierdzam, że Rada przyjęła uchwałę jednogłośnie.

Karta z wynikami głosowania imiennego stanowi załącznik nr 20 do niniejszego protokołu.

Bernadeta Magiera – Przewodnicząca Komisji Uchwał i Wniosków przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmiany Uchwały budżetowej Miasta Jastrzębie-Zdrój na 2020 rok,

Opinie Komisji RM – pozytywne.

Piotr Szereda- Przewodniczący Rady Miasta

- Czy są pytania do projektu uchwały? Nie widzę. Kto jest za przyjęciem uchwały w proponowanym brzmieniu?

Uchwała nr II.20.2020 w sprawie zmiany Uchwały budżetowej Miasta Jastrzębie-Zdrój na 2020 rok, została przyjęta głosami: za – 17, przeciw – 0 , wstrzymujących się –0.

Piotr Szereda- Przewodniczący Rady Miasta

- Stwierdzam, że Rada przyjęła uchwałę jednogłośnie.

Karta z wynikami głosowania imiennego stanowi załącznik nr 21 do niniejszego protokołu.

Bernadeta Magiera – Przewodnicząca Komisji Uchwał i Wniosków przedstawiła projekt uchwały w sprawie diet przewodniczących organów wykonawczych jednostek pomocniczych,

Opinia Komisji Bezpieczeństwa Publicznego i Samorządu Terytorialnego oraz Budżetu i Skarbu - pozytywna.

Piotr Szereda- Przewodniczący Rady Miasta

- Czy są pytania do projektu uchwały? Nie widzę. Kto jest za przyjęciem uchwały w proponowanym brzmieniu?

Radny Michał Urgoń poprosił o wyłączenie z głosowania.

Uchwała nr II.21.2020 w sprawie diet przewodniczących organów wykonawczych jednostek pomocniczych, została przyjęta głosami: za – 15, przeciw – 0 , wstrzymujących się –0.

Piotr Szereda- Przewodniczący Rady Miasta

- Stwierdzam, że Rada przyjęła uchwałę jednogłośnie.

Karta z wynikami głosowania imiennego stanowi załącznik nr 22 do niniejszego protokołu.

Bernadeta Magiera – Przewodnicząca Komisji Uchwał i Wniosków przedstawiła projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na umieszczenie herbu Miasta Jastrzębie-Zdrój dla Oddziału Rejonowego PCK w Jastrzębiu-Zdroju,

Opinia Komisji Bezpieczeństwa Publicznego i Samorządu Terytorialnego – pozytywna.

Piotr Szereda- Przewodniczący Rady Miasta

- Czy są pytania do projektu uchwały? Nie widzę. Kto jest za przyjęciem uchwały w proponowanym brzmieniu?

Uchwała nr II.22.2020 w sprawie wyrażenia zgody na umieszczenie herbu Miasta Jastrzębie-Zdrój dla Oddziału Rejonowego PCK w Jastrzębiu-Zdroju, została przyjęta głosami: za - 17, przeciw - 0, wstrzymujących się -0.

Piotr Szereda- Przewodniczący Rady Miasta

- Stwierdzam, że Rada przyjęła uchwałę jednogłośnie.

Karta z wynikami głosowania imiennego stanowi załącznik nr 23 do niniejszego protokołu.

Bernadeta Magiera – Przewodnicząca Komisji Uchwał i Wniosków przedstawiła projekt uchwały w sprawie umorzenia należności budżetowych (30.216,38),

Opinia Komisji Budżetu i Skarbu - pozytywna.

Piotr Szereda- Przewodniczący Rady Miasta

- Czy są pytania do projektu uchwały? Nie widzę. Kto jest za przyjęciem uchwały w proponowanym brzmieniu?

Uchwała nr II.23.2020 w sprawie umorzenia należności budżetowych (30.216,38) została przyjęta głosami: za - 17, przeciw - 0, wstrzymujących się -0.

Piotr Szereda- Przewodniczący Rady Miasta

- Stwierdzam, że Rada przyjęła uchwałę jednogłośnie.

Karta z wynikami głosowania imiennego stanowi załącznik nr 24 do niniejszego protokołu.

Bernadeta Magiera – Przewodnicząca Komisji Uchwał i Wniosków przedstawiła projekt uchwały w sprawie umorzenia należności budżetowych(21.000,18)

Opinia Komisji Budżetu i Skarbu - pozytywna.

Piotr Szereda- Przewodniczący Rady Miasta

- Czy są pytania do projektu uchwały? Nie widzę. Kto jest za przyjęciem uchwały w proponowanym brzmieniu?

Uchwała nr II.24.2020 w sprawie umorzenia należności budżetowych (21.000,18) została przyjęta głosami: za - 17, przeciw - 0, wstrzymujących się -0.

Piotr Szereda- Przewodniczący Rady Miasta

- Stwierdzam, że Rada przyjęła uchwałę jednogłośnie.

Karta z wynikami głosowania imiennego stanowi załącznik nr 25 do niniejszego protokołu.

Bernadeta Magiera – Przewodnicząca Komisji Uchwał i Wniosków przedstawiła projekt uchwały w sprawie zamiaru przekształcenia Publicznego Przedszkola Nr 7 w Jastrzębiu-Zdroju,

Opinia Komisji Edukacji – pozytywna.

Piotr Szereda- Przewodniczący Rady Miasta

- Czy są pytania do projektu uchwały? Szanowni Państwo wpłynęło pismo Związku Zawodowego NSZZ „Solidarność” Pracowników Oświaty i Wychowania dot. wydania opinii w sprawie projektów uchwał intencyjnych.

Pismo stanowi załącznik nr 26 do niniejszego protokołu.

Piotr Szereda

- Czy jeżeli przyjmie ww. uchwałę to nie będzie ona zaskarżona?

Winicjusz Wuwer

- Uchwała jest intencyjna.

Piotr Szereda

- Projekt uchwały powinien być skonsultowany ze stroną społeczną.

Anna Hetman

- Panie Przewodniczący, Szanowni Państwo uchwała jest typową uchwałą porządkującą. Jeżeli chodzi o uchwałę w sprawie likwidacji Liceum w ZSH i Branżowej Szkoły I stopnia to nie ma w tych szkołach uczniów, osób zatrudnionych. Porządkujemy, bo szkoły już nie funkcjonują. Nie ma tych szkół. Jeżeli chodzi o PP nr 7 to jak Państwo wiecie Przedszkole mieści się w budynku przy ul. Pszczyńskiej. Przy SP nr 1 dobudowane będzie Przedszkole, oddane na koniec sierpnia. Dzieci z ul. Pszczyńskiej przeniosą się do nowego budynku przy szkole. Musimy zmienić adres Przedszkola.

Piotr Szereda

- Intencje są jasne, pytałem czy dochowaliśmy formalności. Związek Zawodowy zwraca uwagę, że nie wydał opinii do uchwał.

Winicjusz Wuwer

- Zmiana adresu nie ma żadnego skutku.

Danuta Jemiolo

- Chodzi o pewną zasadę. Jeżeli jest dany czas na wyrażenie opinii to bardzo proszę, aby rządzący naszym miastem korzystali z tego. Minimalnie jest 21 dni na wydanie opinii. Szanujmy władze miasta jak również stronę społeczną. Nie wprowadzajmy złych praktyk.

Stanisław Faber

- Szanowni Państwo w przypadku PP nr 7 jest to wymóg formalny wynikający z ustawy prawo oświatowe dot. art. 88. Nie ma związku z likwidacją. Chodzi o zmianę adresu. Niektóre samorządy dokonują zmiany Zarządzeniem Prezydenta Miasta czy zmianami Statutu. Trzymając się litery prawa procedowaliśmy w ten sposób.

Spotkaliśmy się z rodzicami tłumacząc co ten zapis oznacza. Poinformowaliśmy skutecznie wszystkich. Niestety jeżeli nie poinformujemy skutecznie wszystkich do 28 lutego i nie ukaże się uchwała intencyjna nie będzie podstawy prawnej, aby zmienić adres Przedszkola. Są w tej kwestii różne interpretacje powiadamiania związków zawodowych. Naszą intencją nie było pominięcie strony społecznej, z którą bardzo dokładnie konsultujemy szereg różnych aspektów począwszy od doskonalenia nauczycieli. Spotykamy się i konsultujemy różnymi gremiami i Radami Pedagogicznymi jak w przypadku ZSH. Jeżeli tak to zostało odebrane to najmocniej przepraszam nie taka była intencja. Nie chcemy się spierać co do zasadności czy jest to potrzebne czy też nie. Wychodzimy naprzeciw innym oczekiwaniom. Nawet jeśli taki zapis prawny nie jest jednoznaczny konsultujemy. Jeżeli chodzi o uchwały w sprawie ZSH jest to pewna regulacja gdyż szkoły wchodzące w skład ZSH (Liceum dla Dorosłych, Szkoła Policealna oraz Szkoła Branżowa) nie mają naboru nad czym bardzo ubolewam. Osobiście spotkałem się z gronem pedagogicznym ZSH, które oczekuje jednoznacznego rozwiązania licząc się z tym, że szkoła w przyszłości może być zlikwidowana. W tej kwestii prowadzone były również rozmowy.

Andrzej Matusiak

- Chciałbym otrzymać konkretną informację – Rozumiem, że uchwały były przekazane do Związku Zawodowego wczoraj. W jakim celu uchwały zostały przekazane? W celu zaopiniowania czy poinformowania, że uchwały idą na Sesję? Jeżeli dalsze Państwo uchwały do zaopiniowania to powinniście czekać na opinię Związku Zawodowego. Faktycznie w roku poprzednim nie było naboru do ZSH, a skąd Państwo wiecie, że teraz nie będzie naboru? Chciałbym wiedzieć jakie jest zdanie Związków Zawodowych, które na pewno są w kontakcie z nauczycielami i rodzicami. Ważna jest opinia Związków Zawodowych w tym temacie. Pamiętam, że uchwała w sprawie sportu była ponad 3 miesiące w konsultacjach. Nie ma pełnego obrazu w tym temacie.

Mirosław Kolb

- Panie Naczelniku z tego co Pan powiedział ze wszystkimi Pan konsultował uchwały oprócz strony społecznej.

Stanisław Faber

- Szanowni Państwo konsultowaliśmy uchwały bardzo szeroko przede wszystkim ze stroną zainteresowanych nauczycieli, którzy czekają na pewne rozstrzygnięcia w tej kwestii. Sami wystąpili z propozycją przeniesienia zawodów do innej szkoły i rozwiązania ZSH. Fakty są jednoznaczne . Naboru do tych szkół przez minione lata nie było. Proszę Państwa to są uchwały „czyszczące”. W związku ze zmianami przez wiele lat prawa oświatowego, tworzeniem nowych typów szkół i zamykania poprzednich są pewnym standardem „czyszczącym”. Nie chcielibyśmy, aby było to postrzegane jako przejaw złej woli. Niejednokrotnie spotykałem się z Radami Rodziców, Radami Pedagogicznymi konsultując czy też badając sytuację społeczną, która jest niezwykle ważna. Nie zwykle trudno jest stanąć z nauczycielami twarzą w twarz i powiedzieć o pewnych określonych zmianach. Odnosząc się do strony społecznej i nauczycieli ZSH, którzy nas swoją postawą ujęli zagwarantowaliśmy to, że uzyskają uzupełnienie etatów w innych szkołach. Kwestie społeczne mamy szczególnie na uwadze.

Andrzej Matusiak

- Proszę, aby Pani Prezydent odczytała pismo skierowane do Związków

Zawodowych. Pani Prezydent prosiła o opinię?

Magiera Bernadeta

- Nauczyciele, którzy pracowali w szkołach wchodzących w skład ZSH mają zatrudnienie w innych placówkach. Dlaczego chcemy utrzymywać coś czego już nie ma. Na komisji edukacji pan naczelnik informował, że jedna osoba czeka na propozycję pracy.

Andrzej Matusiak

- Szanowni Państwo chodzi o zasady.

Bernadeta Magiera

- Czy bez opinii możemy podjąć uchwałę?

Piotr Szereda

- Możemy. Dziękuję bardzo. Zakończam dyskusję. Kto jest za przyjęciem uchwały w proponowanym brzmieniu?

Uchwała nr II.25.2020 w sprawie zamiaru przekształcenia Publicznego Przedszkola Nr 7 w Jastrzębiu-Zdroju, została przyjęta głosami: za – 12, przeciw – 2, wstrzymujących się –3.

Piotr Szereda- Przewodniczący Rady Miasta

- Stwierdzam, że Rada przyjęła uchwałę większością głosów.

Karta z wynikami głosowania imiennego stanowi załącznik nr 27 do niniejszego protokołu.

Bernadeta Magiera – Przewodnicząca Komisji Uchwał i Wniosków przedstawiła projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przyznanie nieruchomości zamiennej w ramach odszkodowania za grunty przejęte pod drogę gminną,

Opinia Komisji Gospodarki Przestrzennej – pozytywna.

Piotr Szereda- Przewodniczący Rady Miasta

- Czy są pytania do projektu uchwały? Nie widzę. Kto jest za przyjęciem uchwały w proponowanym brzmieniu?

Uchwała nr II.26.2020 w sprawie wyrażenia zgody na przyznanie nieruchomości zamiennej w ramach odszkodowania za grunty przejęte pod drogę gminną, została przyjęta głosami: za – 18, przeciw – 0, wstrzymujących się –0.

Piotr Szereda- Przewodniczący Rady Miasta

- Stwierdzam, że Rada przyjęła uchwałę jednogłośnie.

Karta z wynikami głosowania imiennego stanowi załącznik nr 28 do niniejszego protokołu.

Bernadeta Magiera – Przewodnicząca Komisji Uchwał i Wniosków przedstawiła projekt uchwały zmieniający Uchwałę Nr I.13.2020 z dnia 30.01.2020 w sprawie ustalenia kryteriów naboru w drugim etapie postępowania rekrutacyjnego do

publicznych przedszkoli, prowadzonych przez Miasto Jastrzębie-Zdrój oraz określenia dokumentów niezbędnych do potwierdzenia tych kryteriów,

Opinia Komisji Edukacji - pozytywna.

Piotr Szereda- Przewodniczący Rady Miasta

- Czy są pytania do projektu uchwały? Nie widzę. Kto jest za przyjęciem uchwały w proponowanym brzmieniu?

Uchwała nr II.27.2020 zmieniająca Uchwałę Nr I.13.2020 z dnia 30.01.2020 w sprawie ustalenia kryteriów naboru w drugim etapie postępowania rekrutacyjnego do publicznych przedszkoli, prowadzonych przez Miasto Jastrzębie-Zdrój oraz określenia dokumentów niezbędnych do potwierdzenia tych kryteriów, została przyjęta głosami: za - 17, przeciw - 0, wstrzymujących się -0.

Piotr Szereda- Przewodniczący Rady Miasta

- Stwierdzam, że Rada przyjęła uchwałę jednogłośnie.

Karta z wynikami głosowania imiennego stanowi załącznik nr 29 do niniejszego protokołu.

Bernadeta Magiera - Przewodnicząca Komisji Uchwał i Wniosków przedstawiła projekt uchwały w sprawie zamiaru likwidacji Branżowej Szkoły I stopnia Nr 2 wchodzącej w skład Zespołu Szkół Handlowych w Jastrzębiu-Zdroju,

Opinia Komisji Edukacji - pozytywna.

Piotr Szereda- Przewodniczący Rady Miasta

- Czy są pytania do projektu uchwały? Nie widzę. Kto jest za przyjęciem uchwały w proponowanym brzmieniu?

Uchwała nr II.28.2020 w sprawie zamiaru likwidacji Branżowej Szkoły I stopnia Nr 2 wchodzącej w skład Zespołu Szkół Handlowych w Jastrzębiu-Zdroju, została przyjęta głosami: za - 14, przeciw - 0, wstrzymujących się -4.

Piotr Szereda- Przewodniczący Rady Miasta

- Stwierdzam, że Rada przyjęła uchwałę większością głosów.

Karta z wynikami głosowania imiennego stanowi załącznik nr 30 do niniejszego protokołu.

Bernadeta Magiera - Przewodnicząca Komisji Uchwał i Wniosków przedstawiła projekt uchwały w sprawie zamiaru likwidacji Liceum Ogólnokształcącego dla Dorosłych wchodzącego w skład Zespołu Szkół Handlowych w Jastrzębiu-Zdroju,

Opinia Komisji Edukacji - pozytywna.

Piotr Szereda- Przewodniczący Rady Miasta

- Czy są pytania do projektu uchwały? Nie widzę. Kto jest za przyjęciem uchwały w proponowanym brzmieniu?

Uchwała nr II.29.2020 w sprawie zamiaru likwidacji Liceum Ogólnokształcącego dla Dorosłych wchodzącego w skład Zespołu Szkół Handlowych w Jastrzębiu-Zdroju, została przyjęta głosami: za – 13, przeciw – 0, wstrzymujących się –5.

Piotr Szereda- Przewodniczący Rady Miasta
- Stwierdzam, że Rada przyjęła uchwałę większością głosów.

Karta z wynikami głosowania imiennego stanowi załącznik nr 31 do niniejszego protokołu.

Bernadeta Magiera – Przewodnicząca Komisji Uchwał i Wniosków przedstawiła projekt uchwały w sprawie zamiaru likwidacji Liceum Ogólnokształcącego dla Dorosłych wchodzącego w skład Zespołu Szkół Handlowych w Jastrzębiu-Zdroju,

Opinia Komisji Edukacji - pozytywna.

Piotr Szereda- Przewodniczący Rady Miasta
- Czy są pytania do projektu uchwały? Nie widzę. Kto jest za przyjęciem uchwały w proponowanym brzmieniu?

Uchwała nr II.30.2020 w sprawie zamiaru likwidacji Liceum Ogólnokształcącego dla Dorosłych wchodzącego w skład Zespołu Szkół Handlowych w Jastrzębiu-Zdroju, została przyjęta głosami: za – 12, przeciw – 1, wstrzymujących się –5.

Piotr Szereda- Przewodniczący Rady Miasta
- Stwierdzam, że Rada przyjęła uchwałę większością głosów.

Karta z wynikami głosowania imiennego stanowi załącznik nr 32 do niniejszego protokołu.

Bernadeta Magiera – Przewodnicząca Komisji Uchwał i Wniosków przedstawiła projekt uchwały w sprawie rekomendacji przebiegu linii kolejowej nr 170 związanej z powstaniem Centralnego Portu Komunikacyjnego,

Piotr Szereda- Przewodniczący Rady Miasta
- Proszę Panią Prezydent o zabranie głosu.

Anna Hetman

- Panie Przewodniczący, Szanowni Państwo uchwała dotyczy przebiegu linii kolejowej. Centralny Port Komunikacyjny przedstawił 10 lutego 2020 r. na swoich stronach propozycje przebiegu wszystkich linii kolejowych związanych z CPK. Informacje wszystkie samorządy otrzymały 17 lutego 2020 r. Już w tym czasie były interwencje ze strony mieszkańców bo również do nich dotarły te informacje. Propozycję, którą otrzymaliśmy ma 3 proponowane przebiegi. Wśród tych trzech proponowanych przebiegów są dwie takie linie, a zwłaszcza jedna, która bardzo ingeruje w zbudowania mieszkańców, kopalnie Bzie Dębina. Wielu mieszkańców sołectwa Bzie i Ruptawa interweniowało w tej sprawie. Przeanalizowaliśmy dokładnie wszystkie przebiegi tych linii. W związku z tym, że jedna z nich jest najbardziej optymalna czyli linia 170 przebiegająca po starej linii 159 w większości

i tylko częściowo uzupełniona nowymi torami byłaby najbardziej optymalna dla naszego miasta. Nie zagrażałaby likwidacji wielu budynków, zakładów pracy i nie ingerowałaby mocno w studium i plan zagospodarowania przestrzennego. Taką propozycję przedstawiliśmy na Komisji Polityki Gospodarczej i Bezrobocia. Radni z taką propozycją zgodzili się. Jest to uchwała intencyjna i nasza propozycja. CPK zakłada, że konsultacje będą jeszcze trwały. Jutro jest zorganizowane spotkanie z przedstawicielami CPK, którzy chcą porozmawiać merytoryczne i my również chcemy wyrazić swoją opinię w imieniu mieszkańców, aby miasto skorzystało z tego projektu a nie, żeby było zniszczone.

Tadeusz Sławik

- Panie Przewodniczący, Pani Prezydent, Szanowni Państwo temat bardzo istotny, strategiczny. Rozmawiamy na ten temat przynajmniej od 2011 r. W tej drodze daleko zaszliśmy. Jesteśmy na takim etapie, że program kolei plus jest zatwierdzony przez Rząd. W tym programie jest ponad 500 mln. zł na odbudowę połączenia do Katowic. Cały czas dyskutowaliśmy o połączeniu, które było jak najbardziej oczywiste przez Pawłowice, Żory, Łaziska, Mikołów, Katowice. Czy taki będzie przebieg? Czas pokaże. Za tym idzie własność gruntów kolejowych, które są własnością TLK. Przed nami studium wykonalności. Studium rozstrzygnie wariant, który ostatecznie zostanie wybrany do realizacji. Czas pokaże jaki to będzie wariant. Osobiście wydaje mi się, że trudno będzie przyjąć inny z uwagi na własność gruntów. W międzyczasie każdy z nas wiedział że jest bardzo śmiały projekt rządowy budowy Centralnego Portu Komunikacyjnego, który może zmienić bardzo wiele w naszym kraju. Rozpoczęła się procedura, były konsultacje na szczeblu wojewódzkim, a teraz na szczeblu samorządów. Zostały zaprezentowane przebiegi tras kolejowych. Nie są zbyt szczęśliwe, ale jest to etap konsultacji. Na posiedzeniu Komisji Polityki Gospodarczej i Bezrobocia dyskutowaliśmy w tym temacie. Umówiliśmy się, że musimy mocno się przygotować, aby miasto zajęło stanowisko. 25 lutego odbyło się dodatkowe posiedzenie Komisji PGiB, gdzie bardzo rzeczowo dyskutowaliśmy w tym temacie. Wydaje się oczywisty wariant linii kolejowej czyli starym śladem. W dniu jutrzejszym odbędzie się bardzo ważne spotkanie. Na osobiste zaproszenie Posła Grzegorza Matusiaka przyjeżdża Pan Minister Marcin Horała. Spotkanie miało odbyć się w biurze, ale odbędzie się w mieście, bo tak uważam powinno się stać. Będzie to rzeczowe, merytoryczne spotkanie. Myślę, że uzyskamy wiedzę jakie były zamierzenia, idee. Nasza propozycja wydaje się bardzo przemyślna, najmniej kosztowna dla przedsięwzięcia. Mam nadzieję, że uda nam się przekonać Pana Ministra i urzędników do naszej propozycji. Istotnym jest, że będzie podjęta uchwała Rady Miasta dot. przebiegu linii kolejowej. Dziękuję.

Piotr Szereda

- Pamiętajmy, że jest to etap konsultacji. Czy są pytania do projektu uchwały? Nie widzę. Kto jest za przyjęciem uchwały w proponowanym brzmieniu?

Uchwała nr II.31.2020 w sprawie rekomendacji przebiegu linii kolejowej nr 170 związanej z powstaniem Centralnego Portu Komunikacyjnego, została przyjęta głosami: za – 16, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0.

Piotr Szereda- Przewodniczący Rady Miasta

- Stwierdzam, że Rada przyjęła uchwałę jednogłośnie.

Radny Tadeusz Sławik zgłosił, że głosuje za przyjęciem ww. uchwały.

Karta z wynikami głosowania imiennego stanowi załącznik nr 33 do niniejszego protokołu.

Ad. 11

Zatwierdzenie wniosków Komisji Rady Miasta.

Bernadeta Magiera – Przewodnicząca Komisji Uchwał i Wniosków poinformowała, że wpłynęły dwa wnioski.

Bernadeta Magiera przedstawiła wniosek w sprawie zabezpieczenia środków finansowych w Budżecie Miasta na 2021 rok na budowę sali gimnastycznej w Szkole Podstawowej nr 17.

Wniosek stanowi załącznik nr 34 do niniejszego protokołu.

Piotr Szereda- Przewodniczący Rady Miasta
- Czy są pytania do wniosku?

Andrzej Matusiak

- Panie Przewodniczący, Szanowni Państwo to jest jedyna dzielnica, szkoła która nie ma praktycznie sali gimnastycznej. Za poprzednich czasów doczekała się sali gimnastycznej z prawdziwego zdarzenia szkoła w Bziu i szkoła w Moszczenicy. Na Ruptawie przybywa coraz więcej uczniów. Sala gimnastyczna jest w skandalicznym stanie. Dziwię się Pani Prezydent, że przy remoncie SP nr 17 nie dobudowano Sali gimnastycznej co uważam, można było wykonać. Jak chcemy zadbać o sport dla młodzieży? Uważam, że wniosek jest zasadny i myślę, że wszyscy Radni go poprą. Żądamy, aby znalazły się środki finansowe na budowę sali gimnastycznej.

Piotr Szereda- Przewodniczący Rady Miasta

- Czy są pytania do wniosku Nie widzę. Kto jest za przyjęciem wniosku w proponowanym brzmieniu?

Wniosek w sprawie zabezpieczenia środków finansowych w Budżecie Miasta na 2021 rok na budowę sali gimnastycznej w Szkole Podstawowej nr 17 został przyjęty głosami: za – 16, przeciw – 0, wstrzymujących się - 1

Piotr Szereda- Przewodniczący Rady Miasta

- Stwierdzam, że Rada przyjęła wniosek większością głosów.

Karta z wynikami głosowania imiennego stanowi załącznik nr 35 do niniejszego protokołu.

Bernadeta Magiera przedstawiła wniosek Klubu Radnych Prawo i Sprawiedliwość w sprawie zabezpieczenia w budżecie miasta na 2021 r. środków finansowych na stworzenie ośrodka interwencji kryzysowej.

Wniosek stanowi załącznik nr 36 do niniejszego protokołu.

Bernadeta Magiera

- Szanowni Państwo jako członek i Przewodnicząca Komisji Rodziny i Polityki Społecznej od 10 lat składamy co roku taki wniosek. Dzięki zaangażowaniu Pań Dyrektor Ośrodka Pomocy Społecznej, które już są na emeryturze powstał punkt interwencji kryzysowej. Doskonale wiemy, że taki ośrodek jest potrzebny.

Piotr Szereda- Przewodniczący Rady Miasta

- Czy są pytania do wniosku Nie widzę. Kto jest za przyjęciem wniosku w proponowanym brzmieniu?

Wniosek w sprawie zabezpieczenia w budżecie miasta na 2021 r. środków finansowych na stworzenie ośrodka interwencji kryzysowej został przyjęty głosami: za – 16, przeciw – 0, wstrzymujących się – 2.

Piotr Szereda- Przewodniczący Rady Miasta

- Stwierdzam, że Rada przyjęła wniosek większością głosów.

Karta z wynikami głosowania imiennego stanowi załącznik nr 37 do niniejszego protokołu.

Ad. 12

Wolne głosy i wnioski

Jarosław Potępa

- Panie Przewodniczący, Pani Prezydent, Szanowni Państwo niedawno mieliśmy 28 finał Wielkiej Orkiestry Świątecznej Pomocy. Z tego miejsca chciałem podziękować mieszkańcom za udział w WOŚP. Zebraliśmy ponad 262 tys. zł . Jest to olbrzymia kwota darowana na rzecz fundacji, która zostanie przeznaczona na sprzęt. WSS nr 2 w Jastrzębiu-Zdroju co roku otrzymuje więcej sprzętu niż mieszkańcy naszego miasta potrafią zebrać. W tym roku będzie to niezmiernie trudne bo jak widać kwota jest olbrzymia. 8 marca usłyszymy jaka jest ostateczna kwota całego 28 finału WOŚP. Z tego miejsc nie będę po kolei dziękował wszystkim, bo nie jestem w stanie. Samych wolontariuszy było 230. Drobnych darczyńców, którzy przekazywali rzeczy było prawie 100. Kwotę uzyskaliśmy w wyniku zbiórki do puszek, licytacji, legendarnego „Kosmicznego Meczu”, który po raz drugi został zorganizowany. Pieniądze z biletów zostały przekazane dla fundacji WOŚP. Z tego miejsca chciałbym wszystkim podziękować za udział w WOŚP. Mam nadzieję, że w przyszłym roku również tak hojnie będziemy wspierać WOŚP. Oprócz zbiórki staramy się organizować fajną imprezę dla mieszkańców naszego miasta. Dziękuję wszystkim mieszkańcom.

Andrzej Matusiak

- Panie Przewodniczący na ostatniej Sesji pytałem o świetlicę na oś. Przyjaźń. Otrzymałem odpowiedź i zaraz informację, że odpowiedź nie jest zgodna z prawdą. Poprosiłem Panie, które były związane ze świetlicą, aby bezpośrednio przekazały informacje jak wygląda rzeczywistość. Chciałbym się również dowiedzieć w jaki sposób pomogliście Pani ***** w sprawie ochrony dla dzieci. Pani***** prosiła o ***

Informacje zawarte w protokole podlegają ochronie na podstawie art. 5 ust. 2 ustawy o dostępie do informacji publicznej z dnia 6 września 2001 r. (t. j. Dz. U. z 2019 r., poz. 1429 z póź. zm.) Zakres wyłączenia jawności: imię i nazwisko osoby wymienionej w protokole, wyłączenia jawności dokonano w interesie osoby wymienionej; Organ lub osoba dokonująca wyłączenia: Monika Dulewicz

pomoc w znalezieniu pomieszczenia, aby mogła kontynuować swoją misję. Proszę o konkretną odpowiedź.

Przedstawiciel Stowarzyszenia „Otwarte Drzwi”

- W nawiązaniu do tego co zostało powiedziane na ostatniej Sesji chciałam sprostować pewną informację. Zostało powiedziane, że nasze stowarzyszenie nie podeszło do konkursu na realizację placówki wsparcia dziennego przy ul. Dunikowskiego ponieważ Pani Prezes jest w zaawansowanej ciąży i w związku z tym nie jesteśmy w stanie udźwignąć prowadzenia placówki. Takie słowa zostały użyte.

Szymon Klimczak

- Przez kogo?

Przedstawiciel Stowarzyszenia „Otwarte Drzwi”

- Przez Dyrektora OPS. Oglądałam posiedzenie Rady Miasta w internecie w związku z tym, wiem, że coś takiego zostało powiedziane. Została wykorzystana prywatna sytuacja Pani Prezes do wygodnego podania powodu dla którego nie jest realizowana placówka wsparcia dziennego. Jeżeli nie ma Pani Prezes to jest zastępca. Jest to zgodnie z KRS. Do reprezentowania stowarzyszenia jest Prezes bądź zastępca Prezesa. Chciałabym wyjaśnić, iż to, że nie podeszliśmy do realizacji zadania na prowadzenie placówki wsparcia dziennego na ul. Dunikowskiego to nie ten powód, a zupełnie inny. Nie bez znaczenia jest kwota jaka przeznaczona jest na realizację tego zadania. Jest zdecydowanie mniejsza jak była wcześniej, a dodatkowo postawione są inne wymagania jak np. opłaty związane z utrzymaniem lokalu, odpowiedzialność za sprzęt, który tam jest. Konkurs nie przewiduje opłat związanych z remontami czy też uszkodzeniami, które przy realizacji tego typu zadań się pojawiają. Wiemy to z doświadczenia bo od 2014 roku prowadziłyśmy placówkę wsparcia dziennego przy ul. Pszczyńskiej na nieco innych warunkach niż na ul. Dunikowskiego. Miałyśmy okazję zobaczyć ile dodatkowych kosztów jest potrzebnych, aby utrzymać lokal. Na koniec roku, kiedy zdawałyśmy lokal musieliśmy we własnym zakresie z prywatnych środków zakupić wszystkie farby na remont lokalu. Zostałyśmy obciążone dodatkowymi kosztami w związku z tym, że w terminie nie został lokal oddany. Lokal nie został oddany bo były dni wolne od pracy. W dniu zdania lokalu nie zostałyśmy poinformowane co należałoby zrobić. To są dodatkowe koszty, które musieliśmy ponieść z własnych środków. Żaden z konkursów na placówkę przy ul. Dunikowskiego i ul. Pszczyńskiej nie przewiduje wynagrodzeń na księgową. Są to kwestie istotne. 5 letnie doświadczenie jakie mamy w prowadzeniu placówki pokazuje, że nie jesteśmy poważnie traktowani zarówno przez instytucje, pracowników Urzędu Miasta. Daje się możliwość wypowiedzenia organizacjom pozarządowym co chcieli by wnieść jeżeli chodzi o współpracę z organizacjami pozarządowymi natomiast nikt w żaden sposób nie przychylił się do tego co napisaliśmy. Przez 3 lata osobiście pisałam pismo w którym wskazywałam, żeby przesunąć realizację zadania publicznego na prowadzenie świetlicy przy ul. Pszczyńskiej ponieważ realizacja tych zadań zaczynała się od marca. W jednym roku od kwietnia, w jednym od lutego. W okresie kiedy jest największe zapotrzebowanie, czyli okres zimowy, gdzie dzieci mogłyby skorzystać z placówki – dzień krótki, warunki atmosferyczne nie sprzyjające, zazwyczaj w okresie zimowym są ferie to w tym czasie zadanie nie było realizowane. Od 2015r. członkowie stowarzyszenia pracowali

wolontarystycznie. Nie jesteśmy w stanie wolontarystycznie zapewnić 5 dni pracy. Chciałabym dodać, że jeżeli chodzi o placówkę wsparcia dziennego przy ul. Pszczyńskiej to z naszej inicjatywy ta placówka powstała. Pozyskałyśmy środki z funduszu inicjatyw obywatelskich. To był początek naszej działalności. Jeżeli chodzi o współpracę z instytucjami, wydziałami UM to bardzo często słyszałyśmy, że skoro mamy wolontariuszy to możemy pozyskać sobie sponsorów. Były nawet takie informacje do nas „ Nie przesadzajcie, macie”. Mamy zastrzeżenia do współpracy. Nie ma interdyscyplinarnego podejścia do pracy w tym mieście. O ile w każdym roku do 2017 r. Pani Dyrektor OPS odwiedzała świetlicę przy ul. Pszczyńskiej przekazywałyśmy wówczas uwagi i problemy z jakimi się borykamy. Dzięki temu w 2018 r. świetlica mogła funkcjonować od lutego. Jeżeli w jednym roku mogła funkcjonować od lutego to dlaczego we wszystkich pozostałych latach konkurs ogłasza się od marca. Wracając do współpracy bardzo ubolewamy bo instytucja , która jest stworzona do pracy z drugim człowiekiem nie koniecznie drugim człowiekiem się zainteresowała. Na świetlicach nigdy nie pojawili się asystenci rodziny, a pracownicy socjalni z oś. Przyjaźń zgłosili się do nas nawiązać współpracę w listopadzie 2019 r. podczas gdy świetlica funkcjonowała od listopada 2017 r. Mamy przykre spostrzeżenia, że współpraca polega na przesyłaniu pism z prośbą o stworzenie danych osób lub wypisaniu druków sprawozdawczych, które są potrzebne do tego, aby pokazać co w mieście się dzieje. Wszystko co robiłyśmy do tej pory robiłyśmy dlatego, że chcieliśmy. Wszystkie osoby, które są członkami stowarzyszenia są osobami aktywnymi zawodowo. Robiliśmy to w ramach czasu wolnego. Nie było zrozumienia dla nas. Myślę sobie, że nie tak powinna wyglądać współpraca z organizacjami pozarządowymi zwłaszcza z takimi, które dużo zrobiły dla naszego miasta. Uważam, że zrobiłyśmy bardzo dużo dobrego i chyba niekoniecznie jesteśmy docenione. Zrozumienia nie miałyśmy. Łączyłyśmy pracę zawodową z działalnością pozarządową. Zrobiłyśmy dużo, jesteśmy z tego dumne. Mamy świetnych członków w stowarzyszeniu. Jak musiałyśmy oddać lokal przy ul. Pszczyńskiej to osobiście malowaliśmy lokal, żeby móc go oddać. Informacja, która została przekazana nie wyszła z naszej strony. Nigdy na ten temat nie rozmawiałyśmy z Panią Dyrektorem OPS.

Bernadeta Magiera

- Nie powinniśmy dzisiaj rozstrzygać tej sprawy ponieważ nie jest obecna Pani Dyrektor OPS. Musimy wyjaśnić pewne sprawy.

Piotr Szereda

- Mamy w mieście dużo stowarzyszeń, które uzupełniają to co w szerokim zakresie realizuje samorząd. Chciałbym podziękować wszystkim stowarzyszeniom, które od strony społecznej, pomocy rodzinie wspierają samorząd.

Andrzej Matusiak

- Co zostało zrobione w temacie Pani****, która prowadziła ochronkę dla dzieci?

Roman Foksowicz

- Nie udzielimy odpowiedzi w tej chwili.

Informacje zawarte w protokole podlegają ochronie na podstawie art. 5 ust. 2 ustawy o dostępie do informacji publicznej z dnia 6 września 2001 r. (t.j. Dz. U. z 2019 r., poz. 1429 z późn. zm.) Zakres wyłączenia jawności: imię i nazwisko osoby wymienionej w protokole, wyłączenia jawności dokonano w interesie osoby wymienionej; Organ lub osoba dokonująca wyłączenia: Monika Dulewicz

Ad. 13

Zakończenie obrad Sesji

Piotr Szereda - Przewodniczący Rady Miasta

Szanowni państwo, uważam II Sesję Rady Miasta Jastrzębie-Zdrój za zamkniętą.

Protokołowała

Monika Dulewicz